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ВИКОРИСТАННЯ ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ 
ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ 

ОСНОВНОЇ ШКОЛИ 
Сьогодні знання іноземних мов є показником культурного розвитку особистості і 

важливою умовою її успіху в різних сферах життя. Значення вивчення іноземних мов 
зростає на тлі посилення міжнародної співпраці та економічних зв’язків, що зумовлює 
попит на фахівців, які володіють іншомовною комунікацією. Тому однією з основних цілей 
Нової Української Школи (НУШ) є розвиток комунікативної іншомовної компетентності у 
учнів, що передбачає освоєння мови як засобу міжкультурного спілкування. Це включає 
вміння використовувати іноземну мову для участі в діалозі культур і цивілізацій сучасного 
світу. Мета передбачає досягнення учнями такого рівня комунікативної компетентності, 
який забезпечував би можливість ефективного спілкування в усній (говоріння, слухання) і 
письмовій (читання, письмо) формах в межах визначених сфер комунікації та на основі 
опанованого мовного і мовленнєвого матеріалу. 

У рамках НУШ пріоритетним стає не лише надання знань, а й розвиток умінь, 
корисних для щоденного життя. Сучасний навчальний процес невіддільний від інтеграції 
новітніх технологій, які перетворюють вивчення мов на творчий, інтерактивний досвід, що 
підвищує зацікавленість та мотивацію учнів. Освітні реформи акцентують увагу на 
розвитку критичного мислення й творчих здібностей, особливо важливих у вивченні 
іноземних мов. Створення інтерактивного навчального середовища та використання 
ігрових технологій не лише полегшує засвоєння матеріалу, але й сприяє розвитку 
комунікативних навичок і зменшенню стресу під час навчання [2]. 

М. Ковалик визначає комунікативну компетентність як ключову характеристику 
особистості, яка дозволяє задовольняти потреби у спілкуванні, соціальному визнанні, 
повазі та самоактуалізації, сприяючи процесу успішної соціалізації. На його думку, 
комунікативна компетентність – це не лише здатність ефективно встановлювати й 
підтримувати контакти з іншими, але й комплекс знань і навичок, що забезпечують 
продуктивний комунікаційний процес. Вона включає знання культурних норм і обмежень, 
етикету, національних та соціальних особливостей спілкування, а також уміння 
застосовувати комунікативні засоби, які відповідають специфіці певного соціального 
середовища. Таким чином, комунікативна компетентність охоплює широкий набір навичок, 
що сприяють успішній взаємодії в професійному, навчальному або будь-якому іншому 
контексті [4, c.79]. 

Н. Бідюк визначає іншомовну комунікативну компетентність як інтегральну 
особистісно-професійну якість індивіда з відповідним рівнем мовної освіти. Ця 
компетентність включає комплекс здібностей, знань, умінь, навичок, ставлень, цінностей, 
ініціатив та комунікативного досвіду, необхідних для розуміння чужих і створення власних 
програм мовленнєвої поведінки, які відповідають цілям, сферам і ситуаціям спілкування [1, 
с. 160]. 

Іншомовна комунікативна компетентність є важливим компонентом у навчанні 
іноземних мов, оскільки вона охоплює не лише знання граматики та лексики, але й здатність 
ефективно використовувати мову в різних комунікативних ситуаціях. Вона включає в себе 
розуміння культури країни, мову якої вивчають, а також вміння адаптувати мовленнєву 
поведінку відповідно до соціального контексту. Це дозволяє учням не лише спілкуватися, 
але й будувати ефективні комунікаційні зв’язки з носіями іншої культури. 

Досягнення високого рівня іншомовної комунікативної компетентності передбачає 
розвиток кількох ключових компонентів: мовного (знання лексики, граматики), 
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дискурсивного (уміння будувати зв’язне мовлення), соціолінгвістичного (усвідомлення 
соціальних норм та їх врахування у спілкуванні) та стратегічного (уміння компенсувати 
прогалини у знаннях). Таким чином, іншомовна комунікативна компетентність є 
комплексним явищем, яке забезпечує не лише розуміння і використання іноземної мови, 
але й ефективне міжкультурне спілкування. 

Використання ігрових технологій у формуванні іншомовної комунікативної 
компетентності учнів основної школи сприяє ефективнішому засвоєнню матеріалу і 
створює цікаве навчальне середовище, що підвищує мотивацію та залучення учнів. Завдяки 
ігровим методам учні не лише вчаться правильно використовувати мовні структури, але й 
практикують комунікацію, що відповідає реальним життєвим ситуаціям, розвиваючи 
вміння розуміти культурні особливості мови. Ігрові вправи, зокрема рольові ігри, діалоги 
та інтерактивні завдання, допомагають формувати навички усного та писемного мовлення, 
аудіювання та читання, що закладає фундамент для міжкультурного спілкування та 
культурного обміну. 

Н. Камінська, досліджуючи ефективність використання ігрових технологій для 
розвитку іншомовної комунікативної компетентності серед учнів основної школи, акцентує 
увагу на важливості ігор як інтерактивного методу навчання, який мотивує учнів, активізує 
їхнє сприйняття мови та забезпечує практичне засвоєння мовних навичок. Н. Камінська 
зазначає, що ігрові елементи дозволяють учням краще засвоювати лексичні та граматичні 
структури через невимушене спілкування і взаємодію з однокласниками. Розроблені вправи 
орієнтовані на комунікативно-орієнтований підхід, який сприяє розвитку навичок 
аудіювання, говоріння, читання і письма, що є необхідними для успішного міжкультурного 
спілкування [3]. 

Р. Мельникова та К. Ангеловська висвітлюють застосування ігрових технологій на 
уроках гуманітарного циклу, що паралельно можна використати під час вивчення іноземної 
мови, як важливий компонент розвитку комунікативної компетентності учнів основної 
школи. Автори підкреслюють, що ігрові технології сприяють створенню позитивного 
навчального середовища, де учні можуть експериментувати з новою мовою без страху 
зробити помилку. Вони звертають увагу на те, що через ігрові елементи учні активно 
залучаються до процесу навчання, що посилює їхню мотивацію і допомагає легше 
опановувати лексичний і граматичний матеріал. Завдяки іграм учні розвивають важливі 
комунікативні навички, такі як уміння слухати, виражати думки та працювати в команді, 
що є основними аспектами іншомовної комунікативної компетентності [5]. 

Отже, використання ігрових технологій у формуванні іншомовної комунікативної 
компетентності учнів основної школи має суттєвий вплив на ефективність засвоєння 
матеріалу. Ігрова діяльність стимулює зацікавленість школярів, сприяє зміцненню 
позитивного ставлення до навчання, підвищує їхню самооцінку, а також створює 
сприятливі умови для розвитку дружніх відносин та комунікативних навичок у колективі. 
Завдяки інтеграції гри в навчальний процес учні здатні легше оволодівати іншомовними 
знаннями та набувати мовних навичок у більш природній, невимушеній обстановці. 
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